

## 李克强主持召开国务院常务会议

# 确定《政府工作报告》重点工作部门分工

## 部署进一步落实不得新建政府性楼堂馆所要求的措施

国务院总理李克强3月19日主持召开国务院常务会议,确定《政府工作报告》重点工作部门分工,部署进一步落实不得新建政府性楼堂馆所要求的措施。

会议指出,十二届全国人大二次会议通过的《政府工作报告》,明确了今年政府工作任务“清单”,这是政府对人民的庄严承诺。国务院各部门、各单位要按照统一部署,把落实报告提出的各项任务作为履职尽责的重点,保持良好精神状态,集中精力,扑下身子着力谋发展、抓改革、调结构、惠民生,努力完成今年经济社会发展预期目标,交出一份合格的“答卷”,不辜负人民群众的期望。

会议确定了今年政府工作15个方面共55项重点任务,并分解到国务院各部门、各单位。会议强调,做好今年工作,既要整体推进,也要突出重点、抓住焦点。一要坚持向深化改革要动力。大力推进简政放权、财税金融、国有企业、发展混合所有制经济、有序放宽市场准入等重点领域和关键环节改革,以结构改革推进结构调整,使改革与宏观经济运行和解决人民群众关心的问题协同推进。有利于促进解决当前发展瓶颈障碍的改革措施,要加快推出、尽早见效,进一步激发市场活力和社会创造力。各项重点工作都要以改革的精神来推进。二要努力保持经济运行处在合理区间。面对错综

复杂的经济形势,加强分析研判,及时发现苗头性、倾向性问题,切实防范化解各类风险。抓紧出台已确定的扩内需、稳增长措施,加快重点投资项目前期工作和建设进度,及时拨付预算资金。落实和完善促就业政策措施,多渠道增加就业岗位。保持物价总水平基本稳定。三要着力提质增效升级、持续改善民生。抓好农业生产,促进今年粮食丰产、农民增收。落实国家新型城镇化规划,按期完成包括棚户区改造在内的保障性安居工程建设任务。推动科技创新和管理创新,淘汰落后产能,促进产业升级。强化大气、水和土壤污染治理,加强生态保护和建设。继续推进医改,保障食品安全,实施好《社

会救助暂行办法》,完成农村饮水安全、扶贫减贫等目标,筑牢保基本、兜底线的民生“安全网”。

会议要求,各部门、各单位要立足全局,创造性地抓好落实,一把手要负总责。牵头部门要发挥主导作用,协办部门要积极配合,形成工作合力。强化公开,引入第三方评估,接受人民监督。各部门、各单位落实分工的具体措施要抓紧上报,国务院将加强督促检查,确保任务落实到位、取得实效。

会议指出,不得新建政府性楼堂馆所,是国务院“约法三章”的重要内容,是新一届政府加强政风建设的重大举措。从前段时间的专项督查情况看,绝大多数地区和部门

能够做到令行禁止,但个别地方仍存在违规建设、整改不力、追责不到位等问题。为此查处了一批违规案件,处理党员干部147人,给予党纪政纪处分55人。会议强调,要加大工作力度,严防反弹和松懈。一要严格监督执纪。有令必行,有禁必止。对违规批准和新建的,一律从严处理,决不姑息。二要公开曝光违规新建项目,任何单位和个人不得遮掩、“护短”。三要违规建设项目狠抓整改落实、限期完成,逾期不改或整改不到位的,严肃问责。四要建立长效机制,推动监督检查常态化,防止公共资金用于新建政府性楼堂馆所,把宝贵的资金更多用于保障和改善民生。(据新华网)

## 李克强对个别地区发生幼儿园违规群体性服药事件作出批示

李克强总理近日对个别地区发生幼儿园违规给幼儿集体服用处方药事件作出批示,要求依法查处,严格管理,严防类似事件发生。教育部、卫生计生委通知做好处置工作,部署立即开展幼儿园及中小学健康服务管理排查,对发现的问题及时整改、严肃追责。(据新华网)

### 湖北宜昌幼儿园被确认使用“病毒灵” 正副园长被刑拘

18日下午7时许,湖北省宜昌市夷陵区召开馨港幼儿园家长通气会,确认馨港幼儿园购买、使用过“病毒灵”。目前该园园长、副园长已被刑事拘留。

3月15日,夷陵区馨港幼儿园曝出幼儿被疑似喂食“病毒

灵”,夷陵区迅速组建专班调查。经公安、教育等部门联合调查,18日凌晨该园园长、副园长初步交代了曾给幼儿服用过“病毒灵”的事实,公安机关由此以涉嫌“非法行医罪”依法对两人刑事拘留。目前,具体进货渠道和幼儿服药情

况仍待进一步深挖查证。

夷陵区政府部门承诺彻查事实真相,依法严惩犯罪行为;同时继续组织开展幼儿体检,对体检有不良反应的幼儿实施医疗救治;尽快研究出台幼儿上学分流安置方案,确保幼儿早日复学。(据新华网)

中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于依法处理涉法涉诉信访问题的意见》

## 我国建立涉法涉诉信访依法终结制度

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于依法处理涉法涉诉信访问题的意见》,并发出通知,要求各地区各部门切实加强协调配合,健全涉法涉诉信访工作机制,努力形成依法解决涉法涉诉信访问题的合力。

- 实行诉讼与信访分离制度。
- 建立涉法涉诉信访事项导入司法程序机制。
- 严格落实依法按程序办理制度。
- 建立涉法涉诉信访依法终结制度。
- 健全国家司法救助制度。
- 进一步提高执法司法公信力。
- 畅通信访渠道。
- 完善领导体制机制。(据新华网)

## 国新办就《国家新型城镇化规划》举行新闻发布会

# 户籍制度改革意见正在进一步修改完善

国务院新闻办公室于3月19日上午举行新闻发布会,请国家发展改革委副主任徐宪平、公安部副部长黄明、财政部副部长刘昆、人力资源社会保障部副部长杨志明、国土资源部副部长王世元、住房城乡建设部副部长齐骥介绍《国家新型城镇化规划(2014-2020年)》(以下简称《规划》)基本情况,并答记者问。

公安部副部长黄明在回答关于户籍改革的提问时表示,目前《关于进一步推进户籍制度改革的意见》正在进一步修改完善,尽快报党中央、国务院审批。关于中国户籍制度如何进行改革,黄明回答了两个方面的原则意见:一是户改的政策与《规划》是配套的,改革的原则是明确的,即尊重意愿、自主选择,

因地制宜、分步推进,存量优先,带动增量。改革的重点也很明确,就是以农业转移人口为重点,兼顾其他常住人口。要优先解决好进城时间长、就业能力强的人口落户的问题,要提高高校毕业生、职业院校毕业生、技术工人等人口的城镇落户率。二是户籍改革与新型城镇化的目标是一致的,改革的措施与目

标也是相适应的。据悉,《关于进一步推进户籍制度改革的意见》文稿还没有正式出台。最近公安部会同国家统计局,对户改的政策进行了研究预测。黄明表示,《规划》中提到的努力实现一亿左右的农业转移人口和其他常住人口在城镇落户的目标是符合实际的,也是切实可行的。(据新华网)

## 普京签署克里米亚入俄条约

### 感谢中国人民中国政府对俄理解

俄罗斯总统普京18日与克里米亚领导人签署克里米亚入俄条约,并在议会发表咨文,强调克里米亚在俄罗斯民众心目中是不可分割的一部分,对中国在克里米亚问题上的态度表示感谢。

#### 俄不希望乌分裂

普京18日就克里米亚入俄在议会发表咨文。“在民众心目中,克里米亚一直是、现在仍是俄罗斯不可分割的部分。这一基于事实和公正的承诺十分坚定,将一代代传承下去。”普京说,克里米亚公投符合民主程序以及国际法,今后俄语、乌克兰语和克里米亚鞑靼语在克里米亚地位平等。

普京说,感谢所有对俄罗斯在克里米亚问题上的行动表示理解的人,感谢中国人民,中国政府对克里米亚和乌克兰问题经过了深思熟虑。

讲话结束后,普京与克里米亚领导人一道签署克里米亚加入俄罗斯的条约。

#### 克改用卢布货币

克里米亚第一副总理捷米尔加利耶夫18日说,克里米亚将放弃使用乌克兰货币格



18日,乌克兰克里米亚自治共和国辛菲罗波尔议会大楼院内升起俄罗斯国旗。

里夫尼亚,从4月起改用俄罗斯货币卢布。

#### 乌对条约不承认

乌克兰外交部18日发表声明说,克里米亚加入俄罗斯联邦条约的签署完全违背民主、法律和常识,乌克兰强烈抗议俄罗斯承认“克里米亚共和国”为符合国际法的主体。

乌克兰国防部18日发布消息称,由于

当天下午有身着俄罗斯军服的人员强攻乌克兰驻辛菲罗波尔武装力量,造成乌克兰军人死亡,因此乌克兰允许驻扎在克里米亚的官兵使用武器。

乌克兰国防部说,身穿俄式军服但没有佩戴标志的士兵向基地发动攻击,开枪打死一名驻守岗楼的乌克兰士兵,射伤一名军官,用棍棒打伤两名军人。(据新华网)

## 福州市原副市长时小雨涉嫌严重违纪接受调查

据中央纪委监察部网站消息,近日,福建省纪委对福州市原副市长时小雨涉嫌严重违纪问题进行立案调查。(据新华网)

## 菲律宾 起诉杀害台渔民嫌犯

台所提要求均已达成

涉嫌去年5月枪杀台湾渔民洪石成的8名菲律宾海岸警卫队队员,18日被菲检方以故意杀人罪起诉。台湾当局及遇害渔民家属对此表示肯定。

台湾相关主管部门18日晚间召开记者会,对菲律宾司法单位的决定,以及依犯罪事实与证据惩凶的决心表示肯定。对于此次菲方起诉,台外交部长林永乐称,台湾在案发后提出的道歉、赔偿、惩凶及进行渔业谈判4项要求,至此均已达成。

消息传到台湾,遇难者女儿洪慈■说,会回家上香禀告在天上的父亲:“总算为您讨回公道了!”但她也表示担心结果会是“雷声大雨点小”,期待最终判决能让凶手受到应有的制裁。(据新华网)